
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Mata pelajaran  : Sosiologi 

Sekolah               : SMAN 76 

Kelas/Semester  : XI / Ganjil 

Topik                : 6 

Materi               : Perbedaan Sosial 

Alokasi Waktu : (10 menit) 

Pengajar           : Siti Romlah S.Pd. 

 

Tujuan Pembelajaran 

- Memahami arti penting prinsip kesetaraan untuk menyikapi perbedaan sosial demi 

terwujudnya kehidupan sosial yang damai dan demokratis  

 

 Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan 

 Menyampaikan tujuan pembelajaran pertemuan hari ini. 

 Membuat apersepsi mengenai tentang Perbedaan, kesetaraan dan harmoni social 

 

Kegiatan Inti 

Pertemuan 1  

 Mengamati perbedaan dan keragaman dari puzzle yang di berikan oleh guru untuk di tata menjadi 

sebuah gambar dan mengamati gambar yang ada tentang keragaman 

 Guru menanyakan gambar yang ada sesuai dengan materi keragaman 

 Guru menjelaskan tentang konsep perbedaan dan kesetaraan sosial 

 Guru menjelaskan arti penting prinsip kesetaraan untuk menyikapi perbedaan sosial demi 

terwujudnya kehidupan sosial yang damai dan demokratis 

 

Kegiatan penutup  

Refleksi dan konfirmasi 

 Merefleksi kegiatan pembelajaran  

 Menginformasikan kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan pada pertemuan berikutnya. 

 Meminta peserta didik untuk menjaga kebersihan dan kerapihan kelas (penumbuhan karakter dan 
budaya disiplin). 

 Guru mengakhiri kegiatan belajar dengan memberikan pesan dan motivasi tetap semangat belajar 

dan diakhiri dengan berdoa. 

 

Penilaian 

Pengetahuan 

Melalui esai tentang penting 

prinsip kesetaraan untuk 

menyikapi perbedaan sosial 

demi terwujudnya kehidupan 

sosial yang damai dan 

demokratis sesuai dengan 

instrumen dan rubric penilaian 

pengetahuan 

Keterampilan 

Penilaian Keterampilan melalui 

penting prinsip kesetaraan 

untuk menyikapi perbedaan 

sosial demi terwujudnya 

kehidupan sosial yang damai 

dan demokratis sesuai dengan 

instrumen dan lembar ceklis 

penilaian Keterampilan  

 

Sikap 

Melalui pengamatan perilaku 

sikap spiritual dan sikap sosial 

dalam melakukan instrumen 

penilaian sikap 

(disiplin, tanggung jawab dan 

kerjasama) 

 

 

     
       

 

 

 



Nama yang diamati  : ... 

Pengamat  : ... 

 

No Pernyataan Ya Tidak 
Jumlah 

Skor 

Skor 

Sikap 

Kode 

Nilai 

1 Mau menerima pendapat teman. 100  

450 90,00 SB 

2 
Memberikan solusi terhadap 

permasalahan. 
100  

3 
Memaksakan pendapat sendiri 

kepada anggota kelompok. 
 100 

4 Marah saat diberi kritik. 100  

5 ...  50 

 

Catatan : 

1. Skor penilaian Ya = 100 dan Tidak = 50 untuk pernyataan yang positif, sedangkan untuk pernyataan yang 

negatif, Ya = 50 dan Tidak = 100 

2. Skor maksimal = jumlah pernyataan dikalikan jumlah kriteria = 5 x 100 = 500 

3. Skor sikap = (jumlah skor dibagi skor maksimal dikali 100) = (450 : 500) x 100 = 90,00 

4. Kode nilai / predikat : 

75,01 – 100,00 = Sangat Baik (SB) 

50,01 – 75,00 = Baik (B) 

25,01 – 50,00  = Cukup (C) 

00,00 –  25,00 = Kurang (K) 

 

- Penilaian Jurnal (Lihat lampiran) 

a. Pengetahuan 

- Tertulis Uraian dan atau Pilihan Ganda (Lihat lampiran) 

- Tes Lisan/Observasi Terhadap Diskusi, Tanya Jawab  

Penilaian Aspek Percakapan 

No Aspek yang Dinilai 
Skala Jumlah 

Skor 

Skor 

Sikap 

Kode 

Nilai 25 50 75 100 

1 Pemahaman konsep     

   

2 
Dapat mengkomunikasikan 

dengan baik 
    

3 Kelancaran     

4 Dapat memberikan contoh     

5 ....     

6 .......     

 

- Penugasan (Lihat Lampiran) 

Tugas Rumah 

a. Peserta didik menjawab pertanyaan yang terdapat pada buku peserta didik 

b. Peserta didik memnta tanda tangan orangtua sebagai bukti bahwa mereka telah mengerjakan tugas rumah 

dengan baik 

c. Peserta didik mengumpulkan jawaban dari tugas rumah yang telah dikerjakan untuk mendapatkan 

penilaian. 

b. Keterampilan 

- Penilaian Unjuk Kerja 

Contoh instrumen penilaian unjuk kerja dapat dilihat pada instrumen penilaian ujian keterampilan berbicara 

sebagai berikut: 

Instrumen Penilaian 

No Aspek yang Dinilai 

Sangat  

Baik  

(100) 

Baik  

(75) 

Kurang  

Baik  

(50) 

Tidak  

Baik  

(25) 

1 Kesesuaian respon dengan pertanyaan     

2 Keserasian pemilihan kata     

3 Kesesuaian penggunaan tata bahasa     

4 Pelafalan     

Kriteria penilaian (skor) 

100  = Sangat Baik 

75 = Baik 

50  = Kurang Baik 

25  = Tidak Baik 

Cara mencari nilai (N) = Jumalah skor yang diperoleh siswa dibagi jumlah skor maksimal dikali skor ideal 

(100) 

Instrumen Penilaian Diskusi 

No Aspek yang Dinilai 100 75 50 25 

1 Penguasaan materi diskusi     

2 Kemampuan menjawab pertanyaan     

3 Kemampuan mengolah kata     

4 Kemampuan menyelesaikan masalah     

 

Keterangan : 

100  = Sangat Baik               50  = Kurang Baik 

25  = Tidak Baik                  75 = Baik 



 

 


